

19日,救援人员在青海省海东市民和回族土族自治县金田村清理地震



19日,在甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县大河村,消防



19日,武警甘肃总队机动支队官兵在积石山县大河家镇陈家 村搭建帐篷。

尽最大努力保障人民群众生命财产安全

各方贯彻落实习近平总书记重要指示全力开展积石山地震大救援

18日23时59分,强震突袭寒夜 中的甘肃省临夏回族自治州积石山 保安族东乡族撒拉族自治县,震级6.2 级,震源深度10公里。截至19日13 时,地震已造成当地113人遇难、536 人受伤。与积石山县隔河相望的青海 省海东市在此次地震中14人遇难、

地震发生后,中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平作出 重要指示,要求全力开展搜救,及时救 治受伤人员,最大限度减少人员伤亡, 防范发生次生灾害,尽快组织调拨抢 险救援物资,抢修受损的电力、通讯、 交通、供暖等基础设施,妥善安置受灾 群众,保障群众基本生活。

贯彻落实习近平总书记重要指 示,各方力量火速集结,全力以赴排查 搜救、救治伤员,打通救援生命通道, 尽力安置受灾群众,抢修受灾基础设 施,严防余震、低温等次生灾害……抗 震救灾各项工作紧张有序进行。

救援,与时间赛跑

灾情严重,国务院抗震救灾指挥 部、应急管理部将国家地震应急响应 提升至二级;国家防灾减灾救灾委员 会、应急管理部将国家救灾应急响应 提升至二级。

灾情就是命令。地震发生后,解放 军和武警部队出动多支救援力量抵达 地震灾区。陆军第76集团军某旅约300 名官兵连夜出动,于凌晨4时许到达受 灾严重的积石山地震灾区,迅速展开 人员搜救、道路清理等工作。武警甘肃 总队出动300余名官兵、40余台车辆抵 达积石山县刘集乡4个村,担负搜救、

伤员转运、疏通道路和搭建帐篷等任 务。甘肃省军区临夏军分区就近组织 民兵根据任务划分分组赶赴各点位执

甘肃省调集国家综合性消防救援 队伍1500余人、公安干警1500余人赶 卦灾区。青海省海东市组织 卫健、公 安、消防等救援力量4200余人,调集大 型救援装备268台、救援装备8246件套

抢救生命,同时间赛跑。国家卫生 健康委紧急调派医疗应急工作负责同 志和北京协和医院、四川大学华西医 院重症、骨科、神经外科和普外科国家 级专家赶赴甘肃灾区;组织四川、陕西 和宁夏等邻近甘肃省的3支国家紧急 医学救援队伍迅速集结,尽快赴甘肃 省、青海省支援

国家卫生健康委指导成立联合专 家组,会同当地医务人员对收治伤员 进行会诊,逐一排查隐匿性伤害,一人 - 策制定诊疗方案,全力救治伤员。

抢修,打通生命通道

通讯等基础设施受损。相关部门立即 组织专业力量,全力打通生命通道。

地震发生后,交通运输部部署抗 震救灾工作,指导甘肃交通运输部门 全力做好抢险救援、灾损排查、保通保 畅等各项工作,调度甘肃、青海等地公 路部门,要求排查震中周边路网运行 情况,了解核实灾情。密切跟踪、全面 排查灾区铁路、公路、民航、邮政等受 损情况,确保路网通畅,注意安全,防 止次生灾害。协调驻地周边央企组建 应急抢通队伍,摸清应急物资储备中 心及战备钢架桥有关情况,做好随时 调集支援准备。

甘肃省交通运输部门派工作组抵 达灾区现场,组织力量对受灾公路进 行清理,加强余震监测,防止次生灾 害,同时开诵应急救援诵道,保障救援 车辆免费快速通行。截至目前,干线公 路、震中农村公路已抢通。

经国家电网连夜抢修,截至19日 18时30分,积石山县地震灾区受损主 干网电路已全部恢复供电;截至19日 19时21分,青海受本次地震影响的用 户供电已全部恢复

安置,保障群众生活

地震发生区域海拔高、气温低。连 日来遭遇寒潮,室外气温低至零下,呵

为应对寒冷天气对抗震救灾的叠 加影响,国家发展改革委第一时间启 动应急响应机制,做好能源电力和生 活物资供应保障工作,积极指导电网 企业抢修受损电力设施,组织应急供 电,全力保障民生和重点用电需求;组 织粮食和物资储备局第一时间就近调 拨棉帐篷、棉被、棉大衣等救灾物资。

国家防灾减灾救灾委员会、应急 管理部紧急向甘肃、青海两省地震灾 区调拨中央救灾物资,支持灾区做好 受灾群众临时安置和生活救助工作。

中国红十字会总会紧急启动二级 应急响应,派出工作组赶赴灾区开展 抗震救灾工作。同时启动红十字应急 救援西北协作区协作机制,派出红土 字搜救、医疗、赈济等救援队伍赴灾区 一线开展救援,首批紧急拨付救灾资 金500万元,调拨棉帐篷700顶、折叠床 2000 张、棉被 12700 床、棉衣 4500 件、家

记者在甘肃省积石山县的临时安 置点看到,救援物资已陆续运抵。

财政部、应急管理部紧急预拨甘 肃、青海两省2亿元中央自然灾害救灾 资金,支持两省做好地震灾害救灾工 作,统筹用干应急抢险和受灾群众救 助工作,重点做好搜救转移安置受灾 人员、排危除险等应急处置、次生灾害 隐患排查和应急整治、倒损民房修复 等工作。

自然资源部启动地质灾害防御Ⅲ 级响应,派出专家工作组前往灾区,协 助指导地方做好救援技术支撑、次生 灾害排查、应急处置等工作。

记者在甘肃省积石山县地震灾区 现场看到,一些区域的临时安置点已 开启炉灶,为受灾群众烧热水。一碗碗 热气腾腾的牛肉面、小米粥也发放到 部分安置点的受灾群众手里。兰州一 家餐饮企业员工自发赶往积石山县大 河家镇大河村,为当地群众提供了 1000多份牛肉面。大河村一诊所工作 人员熬制了小米粥,免费发放给受灾 群众。当地一食品企业负责人自驾带 来200件桃酥点心。

截至19日21时30分许,记者在大 河村村委会附近的临时安置点看到, 保暖帐篷、取暖炉具已基本安装完毕, 有的帐篷已见炉烟升起。

救援工作仍在持续进行中

甘肃省抗震救灾指挥部表示,下 一步将紧紧围绕受灾群众需求,切实 保障灾区群众生活,全力组织开展灾 情排查和救援工作,全力防范地震次

长、福建省"最美退役军人"王刚带队的

厦门市曙光救援队15名人员迅速集

抵达灾区。昨日凌晨3时55分,曙光救

援第一梯队到达积石山县,4时10分前

往石塬镇进行生命救援排查和灾情信

息调研,上午7时前往积石中学搭建临

时救援指挥中心。10时10分,一组人员

前往震区大河家镇,转移伤亡人员50

全国曙光救援同盟队伍先期已经

结,出发前往甘肃救灾,

国务院工作组紧急赶赴 地震灾区指导抗震救灾工作

根据习近平总书记重要指 示和李强总理要求,中共中央政 治局委员、国务院副总理张国清 干19日早率国务院工作组紧急 赶赴甘肃、青海地震灾区指导抗 震 救灾 工作。

张国清抵达当地后立即赶往 受灾最重的甘肃积石山县大河家 镇、石塬镇和青海民和县中川乡, 来到转移群众临时安置点、抢险 处置现场和医院,代表党中央、国 务院慰问受灾群众、看望受伤人 员,详细检查抢险救援和群众安 置情况。当晚,张国清主持召开会 议,传达习近平总书记重要指示 精神和李强总理批示要求,研究 部署下一步抗震救灾工作。他指 出,习近平总书记十分牵挂受灾 群众安危冷暖,地震发生后连夜 作出重要指示,今天又多次关心 救灾进展,连续对全力开展搜救、 及时救治受伤人员、防范发生次 生灾害、妥善安置受灾群众等提 出明确要求。李强总理作出批示, 对抢险救援进行安排部署。甘肃、 青海和各有关方面要坚决贯彻落 实习近平总书记重要指示精神, 按照李强总理批示要求,坚持人 民至上、生命至上,全力以赴做好

抗震救灾各项工作,最大限度保 障人民群众生命财产安全。

张国清强调,要坚持把救人 放在第一位,积极克服高原高寒 等不利条件,组织专业力量全力 搜救失联人员,继续增派医疗队 伍物资,精心救治受伤人员,尽 最大努力抢救生命、减少伤残, 耐心细致做好遇难人员家属安 抚工作。要抓紧抢修受损基础设 施,保障灾区能源供应和通讯畅 通,加强道路交通管控,优先保 障抢险救援和救灾物资快速通 行。要严密监测余震和次生衍生 灾害,对沙涌、山体滑坡、水库大 坝震损、隧道桥梁坍塌等重大院 患,以及受损严重房屋等,要逐 点逐户进行排查,组织群众转移 疏散,做好安全警戒和安全防 护,严防发生次生灾害和新的人 员伤亡。要迅速把救灾物资发放 到群众手中,继续调集棉衣、棉 帐篷、棉被、火炉等御寒取暖物 资,确保转移安置群众有安全临 时住所、有干净水喝、有热饭吃、 有棉衣穿、有病能得到及时治 疗,维护灾区社情民心稳定。

目前,抗震抢险救灾各项工 作正在紧张有序进行。



人民至上 分秒必争

成重大人员伤亡。地震发生后, 习近平总书记高度重视并作出 重要指示,强调要全力开展搜 救,及时救治受伤人员,最大限 度减少人员伤亡。各路救援力量 应按照习近平总书记重要指示 精神,坚持人民至上、生命至上, 充分用好"黄金救援72小时"里 的每一秒,全力以赴做好抗震救 灾各项工作,最大限度保障人民 群众生命财产安全。

当前,最迫切的任务是救 人。要坚持把救人放在第一位, 努力克服高原高寒等不利条件, 组织专业力量全力搜救失联人 员,不放过任何一处受损房屋的 排查搜救,不放过废墟下每一个 生命迹象,一定要死死咬住"黄 金救援72小时",多一次排查就 多一线生还的希望。要继续增派 医疗队伍,精心救治受伤人员, 尽最大努力抢救生命、减少伤

> 致做好遇难人员家 属抚慰工作。 灾区地处 高海拔区域,又

资发放到群众手中,继续调集棉 衣、棉帐篷、棉被、火炉等御寒取 全临时住所、有干净水喝、有热 饭吃、有棉衣穿、有病能得到及 时治疗。特别是要保障好老年 人、妇女儿童等群体,竭力满足 他们的生活需求,给予他们更多

目前,甘肃积石山县地震灾 区受损主干网电路已全部恢复 供电,青海受本次地震影响的用 户供电已全部恢复。各方救援力 量要继续抓紧抢修受损基础设 施,保障灾区能源供应和通讯畅 通,加强道路交通管控,优先保 障抢险救援和救灾物资快速通 行。要严密监测余震和次生衍生 灾害,对沙涌、山体滑坡、水库大 坝震损、隧道桥梁坍塌等重大隐 患,以及受损严重房屋等,要逐 点逐户进行排查,组织群众转移 疏散,做好安全警戒和安全防 护,严防发生次生灾害和新的人 员伤亡。

每一次灾难,都牵动着全国 人民的心。只要全国上下步调一 致、社会各界齐心协力,就一定 能攻坚克难,取得抗震救灾全面

福建多方力量驰援地震灾区

□本报记者

泉州:企业捐赠超亿元

12月18日,甘肃临夏州积石山县 发生6.2级地震,造成甘肃、青海等地重 大人员伤亡,部分水、电、交通、通讯等 基础设施受损。灾区地处高海拔区域, 灾情牵动着全国人民的心。第一时间, 安踏、特步、361°、盼盼等众多泉州企业 纷纷伸出援手,践行社会责任,凸显民 企担当,与灾区同胞共守家园。

得知地震灾区气温零下十几摄氏 度,现场急需冬装等御寒装备,安踏集

团紧急捐赠4000万元御寒保暖装备 驰援地震灾区。同时,特步集团通过中 国下一代教育基金会向灾区捐赠2000 万元御寒保暖物资,中乔体育捐赠 1500万元物资驰援受灾地区,361°集 团通过甘肃省红十字会为灾区捐赠 1000万元御寒物资,卡尔美体育捐赠 500万元防寒保暖装备,匹克体育向灾 区捐赠1000万元防寒物资,鸿星尔克 向灾区捐赠2000万元物资,富贵鸟向 灾区捐赠500万元物资,九牧集团向 济,泉州企业一份接一份的爱心捐赠 接续而来。

19日傍晚,盼盼食品集团启动救 灾响应,联系中华总工会、临夏红十字 会等机构,调动盼盼甘肃白银、安徽滁 州、湖北汉川、福建晋江四家工厂物资, 向灾区捐赠首批价值500万元的食品、 饮料等必需物资用于抗震救灾。

厦门:曙光救援队火速集结



